

# Здравствуй, праздник сентября!



# ПОГОДА <sup>12+</sup>

# В ДОМЕ

№ 8 (147)  
СРЕДА,  
28 АВГУСТА 2019 ГОДА  
Основана в 2007 году  
Цена свободная

Газета Солнцевского межрайонного центра социальной помощи семье и детям

## Здравствуй, школа!

Здравствуй, осень золотая!  
Здравствуй, школа! На урок  
Нас зовёт, не умолкая,  
Переливчатый звонок.  
Мы с веселыми грузьями  
Вдаль на школьном корабле  
Поплывем по морю Знаний  
К неизведанной земле.  
Мы хотим весь мир объехать,  
Всю вселенную пройти.  
Пожелайте нам успеха  
И счастливого пути.

## В удивительный мир знаний!

2 сентября для всех обучающихся прозвонит школьный звонок и вновь гостеприимно распахнутся двери школ, приглашая в увлекательное путешествие в удивительный мир знаний.

К новому учебному году готовятся и воспитанники стационарного отделения ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи». Вместе с воспитателями, социальными педагогами они повторяют учебный материал: алфавит, таблицу умножения, правила правописания, обсуждают прочитанное. Вместе с воспитанниками детского приюта будут не только школьные педагоги, но и заведующая стационарным отделением Н. А. Акишина, педагоги-психологи М. Н. Холодова, Е. В. Гридина, учитель-дефектолог В. В. Криволапова, методист С. А. Пожидаева, медицинские работники и, конечно, повара. Они выявляют интересы и потребности детей, осуществляют комплекс мероприятий по социальной защите несовершеннолетних, своевременно оказывают им помощь и поддержку в ходе социальной реабилитации, заботятся об их здоровье.  
С Днем знаний!

Перед началом нового учебного года в гостях у воспитанников стационарного отделения побывали сотрудники автотранспортного участка ОАО «Кривецсахар» Мантуровского района.

• *Передай добро по кругу*

## К детям с подарками



Они вновь признаны лучшими по итогам конкурса «Озеленение завода» и поощрены денежным призом в сумме 20 тысяч рублей. По традиции, как и в прошлом году, сахаровары решили потратить эти деньги на добрые дела. Они привезли в подарок детям канцелярские наборы, школьные рюкзаки, спортивные костюмы и другую детскую одежду, а также сахар для нужд столовой детского приюта.

Только добрые дела делают людей по-настоящему счастливыми.

Спасибо за ваши чуткие и добрые сердца.

• *Военно-патриотическое воспитание*

## «Зарница» – любимая игра



Военно-патриотическая игра «Зарница», которая в конце июля была проведена в ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи», была приурочена к 76-й годовщине разгрома немецко-фашистских войск на Курской дуге. Она проводилась уже восьмой раз подряд, все ребята ее любят и с удовольствием принимают в ней участие. Их привлекает военная романтика, атмосфера праздника, патриотическая тематика игры, умение находить выход из нестандартных ситуаций.

наших солдат, всего народа на Курской дуге, о том, какой ценой досталась победа над фашистами и о важности увековечивания памяти погибших советских солдат, установлении имен без вести пропавших наших воинов.

Звучит метроном, минутой молчания почтили участники игры и зрители павших героев на Курской дуге.

Затем отряды представляют номера художественной самодеятельности, которые подготовили заранее. Они отличались оригинальностью, патриотической направленностью и творческим

подходом. Отряд мальчиков «Клевые дети» станцевали задорный танец «Яблочко». У «Россиян» отличился Василий Никифоров, который исполнил авторскую песню под гитару. Юнармейцы покорили зрителей силовыми номерами «Спецназ-шоу».

– Отряды, смирно! Приготовиться к сдаче рапортов! – звучит команда ведущей игры Л. Г. Бобневой.

Командиры отрядов Алексей Рябко, Оля Носова, Вова Полянский и Никита Мачехин чеканным шагом подходят к ведущей, докладывают о готовности своей



команды к игре и сдают рапорта.

Право поднять флаг военно-патриотической игры

«Зарница» предоставляется руководителю отряда «Юнармия» В. А. Асееву и Никите Мачехину. После этого

На этот раз в игре приняли участие четыре отряда. Это отряд мальчиков – «Клевые дети», отряд девочек – «Новое поколение», отряд «Россияне», который представили обучающиеся Солнцевской, Зуевской, Никольской школ и отряд «Юнармия».

Все отряды в праздничной экипировке выстраиваются на площадке, которая украшена разноцветными флажками и шарами. На ветру реют бело-сине-красные стяги, вызывающие гордость за нашу страну. А большой плакат «Курская битва. Лето 1943 года» и выставка детских рисунков «Великое танковое сражение», а так же

песни на военную тематику словно переносят в то огненное лето, которое стало переломным в ходе второй мировой войны.

«Сорок третий  
Горечью полевой  
На меня пахнул издалека –  
Черною обугленной равниной.  
Видится мне Курская дуга...»

Эти слова из стихотворения Героя Советского Союза, участника боев на Курской Дуге М. Борисова болью в душе отозвались у всех участников военно-спортивной игры «Зарница».

Ведущая игры, воспитатель Л. Г. Бобнева рассказала о героическом подвиге



Продолжение на стр. 2





Начало на стр. 1



только сильным и смелым, но и много уметь и знать.

Словно в подтверждение этих слов отряд «Россияне» показывают свои знания в «Учебке». Они по рисункам определяют военные звания, заполняют карты с вопросами.

А на «Огневом рубеже» соревнуются ребята из отряда «Юнармия». Нужно метко поразить цель баскетбольным мячом.

На этапах «Связисты», «Установка палатки» и «Противостояние» принимают участие все отряды одновременно.

И вот кульминация военно-патриотической игры «Зарница» – прохождение этапов «Вражеский резидент» и «Секретное донесение». Именно резидент имеет важную информацию для «секретного донесения». Только вот известно о нем очень мало... Но и с этим заданием отряды справляются успешно.

И в это время звучат позывные на привал. Усталые, но довольные, с позитивным настроением все участники игры отправляются на дружеский обед, который для них приготовили повара детского приюта. «Полевую кухню» они развернули прямо на

улице, в тени зеленых деревьев. А жюри в это время подсчитывает набранные отрядами баллы на каждом этапе.

После обеда отряды вновь выстраиваются на площадке для подведения итогов.

Звание «Победитель Зарницы – 2019» получает отряд «Юнармия», которому вручен флаг Победы.

Первое место по праву досталось отряду «Россияне», они набрали больше всех баллов. Второе место у отряда «Клевые дети», третье – досталось отряду «Новое поколение». Капитанам отрядов заместитель директора центра И. В. Полянская вручила Почетные грамоты и пожелала всем ребятам вырасти настоящими защитниками своей Родины.

Игра закончена, с флажштока спущен флаг «Зарницы», но у ребят осталось много впечатлений об игре, о своих победах и просчетах на каждом этапе, о дружбе и товариществе, умениях выходить из сложных ситуаций, чувстве сплоченности, взаимовыручки, патриотизма.

Уверены, что все качества им пригодятся, когда они подрастут и пойдут служить в армию.

**А. ДУБРОВИН**

## • Военно-патриотическое воспитание

# «Зарница» – любимая игра

торжественного момента игра «Зарница» считается открытой.

Капитаны отрядов получают секретные пакеты и путевые листы. Это своего рода путеводители по этапам, которые предстоит пройти участникам игры.

«Чтобы Родине служить, надо сильным, смелым быть!» – гласит народная пословица. А потому участники

игры должны многое уметь: быстро бегать, ориентироваться на местности, метко стрелять, быстро и правильно поставить палатку, а главное – раздобыть секретное донесение и первым принести его в штаб. Две минуты отводится на изучение задания и вскоре детская площадка стала напоминать военно-полевой лагерь. Вот отряд мальчиков «Клевые дети» в противогАЗах

преодолевают полосу препятствий. Надо преодолеть «минное поле», «стену», «болото» и пройти по «узкому мосту». С этой задачей и без противогАЗа нелегко справиться, а в противогАЗе вдвойне трудней. Но ребята успешно преодолевают все препятствия.

В это же время отряд девочек «Новое поколение» что-то шумно обсуждает у палатки с надписью «Мед-

санбат». Это медсестра О. В. Гераскина экзаменует девочек по вопросам первой медицинской помощи при ушибах, переломах, ожогах, солнечном ударе. Затем свои знания они закрепляют на практике.

«Тяжело в учении – легко в бою», – всем известно высказывание великого русского полководца А. Суворова. А потому нужно быть не



## • Консультирует юрист

### Многодетным семьям

– Слышала, что многодетные семьи имеют право на помощь при выплате кредита по ипотеке. Так ли это?

**В. Тихонова**

Отвечает юрисконсульт центра Л. Ю. Бурцева.

– Многодетные семьи, взявшие ипотеку, чтобы улучшить свои жилищные условия, теперь смогут получить 450 тысяч на выплату кредита.

Право на такую компенсацию имеют ипотечные заемщики, у которых с 1 января 2019 года по 31 декабря 2022 года родился или родится третий и последующие дети.

Речь идет о кредитах, взятых на покупку дома, квартиры (в том числе по договору долевого участия) или земельного

участка для индивидуального жилищного строительства.

Компенсацию можно получить один раз в отношении только одного ипотечного кредита, взятого до 1 июля 2023 года. Средства направляются на погашение задолженности по основному долгу. Если такая задолженность меньше 450 тысяч рублей, остаток можно потратить на погашение процентов, начисленных за пользование кредитом.

Выплаты будут осуществляться через ДОМ.РФ – единый институт развития в жилищной сфере.

Таким образом, если сложить 450 тысяч рублей с материнским капиталом и учесть возможность получения налогового вычета по ипотеке, поддержка для многодетной семьи получится весомой.

Помощь предоставляется только гражданам России.

## • Ремонт в приюте

# Пока дети отдыхали

Пока воспитанники детского приюта отдыхают в летнем оздоровительном лагере им. Зои Космодемьянской, сотрудники стационарного отделения занимались ремонтными работами. Они покрасили здание приюта и отремонтировали крыльцо.

В группе девочек произведена замена душевой кабины, поклеены новые обои и покрашены полы. В группе мальчиков также заменены обои на стенах и покрашены полы. Сделан ремонт в группе малышей. Сияют новой краской стены коридора.

Отремонтирована крыша в гаражах. Проведен косметический ремонт и на задворе.

В ремонтных работах принимали активное участие все работники и специалисты. Но наибольшее усердие проявили воспитатели Л.И.

Субботина, В.Н. Дорохова, И.В. Демина, И.А. Нечаева, Л.Г. Бобнева, Е.Г. Асеева, социальные педагоги Е.А. Вишвенко, Л.Н. Кутепова, специалист по охране труда А.В. Холодов, программист А.В. Геков, рабочий А.В. Поляков и другие.

Красота, сделанная своими руками, ценится вдвойне.

**Н. АКИШИНА, заведующая приютом**







• Вахта памяти – 2019

# По местам былых сражений

Традиционно в День Воздушно-десантных войск в Солнцевском районе открывается Вахта памяти, в которой принимают участие несколько детско-юношеских поисковых отрядов.

Вот и на этот раз, 2 августа, на мемориале павших Героев рядом с ветеранами-десантниками выстроились юнармейцы, школьники. Здесь же отряд под руководством специалиста ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи». Все ребята в камуфлированной или специальной форме. Объединены они в детский поисковый отряд «Поиск», руководителем которого является учитель Шумаковской СОШ А.П. Бунин. Начиная митинг по случаю дня ВДВ и открытием

Вахты памяти, глава Солнцевского района Г.Д. Енютин отметил важность преемственности поколений по патристическому воспитанию молодежи. И большая роль в этом отводится ветеранам-десантникам, которые находятся в одном строю с ребятами из поискового отряда и которые принимают активное участие в Вахте памяти. Руководитель Курского отделения Всероссийского поискового отряда «Поиск» И.П. Цуканов в своем выступлении отметил важность проводимой работы по поиску останков и установлению имен погибших наших солдат на полях сражений во время Великой Отечественной войны. – Только нынешним летом поисковиками поднято 75 останков советских бойцов. Имена пяти героев уже установлены и для своих родных они уже не являются

без вести пропавшими, – отметил он. С вручением музею немецкой каски, поднятой поисковиками на полях сражений, начал свое выступление руководитель отряда «Поиск» А.П. Бунин. – Именно на солнцевской земле был остановлен вражеский солдат меткими выстрелами наших бойцов, – сказал он, демонстрируя ржавую немецкую каску с двумя пулевыми отверстиями. С началом Вахты памяти – 2019 ребята поздравили также профессор Московского исторического общества В.В. Коровин, начальник мобилизационного отделения военного комиссариата Э.В. Соклаков. После митинга ребята сели в автобус и отправились в деревню Белагино, где в бывшей школе они оборудовали полевой лагерь. Помогали им в этом важном

и нужном деле ветераны-десантники, которые были на правах шефов.

В первый день они определились с бытовыми условиями, оборудовали спальные места, полевую кухню, подняли на флагштоке флаг отряда «Поиск».

Благочинный Солнцевского церковного округа, настоятель Николаевского храма, протоиерей отец Василий отслужил литию по погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны и благословил ребят на добрые дела и удачноехождение Вахты памяти.

Раскопки были начаты в окрестностях деревни Белагино и продолжились на хуторе Калинов, где шли ожесточенные бои. Самые младшие поисковики отправились на разведку в деревню, чтобы получить информацию от старожилов о месте боев. Свеженные данные помечались на карте и шефы-десантники начали прочесывать местность с металлоискателями. За ними отправлялся отряд поисковиков со щупами в руках. Их задача – обнаружить находки военных лет по мельчайшим частичкам.

А уже следующий отряд поисковиков начинал шурфить. То есть отрывать метровый шурф в поисках интересных находок.

За первые дни поисковой работы пока не обнаружено военных артефактов. Но впереди у поисковиков еще много работы, и всякое может быть. А для ребят из отряда ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» эти два выходных дня жизни в полевых условиях стали знакомством с работой поисковиков и кто знает, может быть, в следующем году они пополнят отряд «Поиск» и внесут свою лепту по обнаружению останков советских воинов, погибших в годы войны, и установлению их имен.

**Е. ЧЕРМИСИНА,**  
заведующая отделением профилактики безнадзорности детей и подростков

## • Слово о коллеге

### Скорая социальная помощь



Рассказывая о специалистах по социальной работе, заведующая отделением первичного приема информации анализа и прогнозирования центра Т.Л. Шелухина отметила хорошую работу В.М. Лупиной из Мантуровского района:

Об этом свидетельствуют и записи в тетраде отзывов и предложений по работе специалистов центра:

«Валентина Михайловна, огромное Вам спасибо за то, что Вы помогли мне сохранить семью, своих детей. Я уже была на грани лишения родительских прав. Но благодаря Вам, Вашему чуткому и доброму сердцу я стала другим человеком и теперь никогда не расстанусь со своими детьми, приложу все усилия, чтобы они ни в чем не нуждались, были сыты, обуты и одеты. Спасибо Вам!»

М. П.

«Наша скорая социальная помощь», – так называют Валентину Михайловну многие жители Мантуровского района.

Работая с семьями она строго придерживается официальных правовых документов, государственных стандартов социального обслуживания населения. В работе руководствуется программами, разработанными и реализуемыми в центре: «Помоги себе сам», «Село без детской преступности», «На пути к себе», «Учимся жить самостоятельно» и другие. Она также является активным организатором и вдохновителем работы клубы «Мир женщины» в Мантуровском районе.

За многолетний и добросовестный труд в ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи», Валентина Михайловна неоднократно награждалась Почетными грамотами и благодарностями центра. В этом году ее фотография украшает Доску почета центра.

**А. НАДЕИН,**  
редактор

## • Семья года

# Исследователи и хранители народной культуры

В июне семьи Курской области, победившие в региональном этапе Всероссийского конкурса «Семья года», совершили экскурсию на Крымский мост. Отдыхали куряне в пансионате «Соловей» под Анапой. В составе курской делегации на Чёрном море была и семья Шестопаловых из Суджанского района – победители конкурса в номинации «Семья – хранитель традиций». Жюри сделало правильный выбор: Шестопаловы – настоящие исследователи, пропагандисты и хранители традиционной музыкальной культуры.

Этому семейному союзу более семи лет, а творческих достижений столько, что, казалось бы, добиваться их надо много-много лет, причем, дочери не отстают от родителей по числу дипломов, полученных за призовые места на музыкальных конкурсах. Восемилетняя Ариадна – это уже вполне уверенная в себе артистка, свободно держится на сцене, чувствует, как радуется своим искусством зрителей, и старается не подвести их ожидания. Милостивая певичка в марте этого года удостоилась чести выступить на сцене областной филармонии под аккомпанемент оркестра «Русская мозаика» на концерте юных талантов детских школ искусств Кур-

ской области. Её старшая сестра Мария – студентка первого курса Суджанского колледжа искусств отделения «Сольное и хоровое народное пение», успешная участница конкурсов и концертов, дважды становилась обладателем Губернаторской премии. Выступление Марии – украшение любой концертной программы, в которой она участвует, юная певица вырабатывает свою манеру исполнения, ей очень идёт народный костюм. В творческий успех дочерей вложено много труда их мамы Ирины Анатольевны – преподавателя Суджанской ДШИ, в которой она руководит фольклорным отделением и детскими фольклорными ансамблями



«Тростничок» и «Наследие». Зрители всегда тепло встречают выступление этих коллективов – лауреатов областных, Всероссийских и Международных

конкурсов и фестивалей. За годы работы многим детям она открыла мир народной музыки, в преподавательской деятельности использует различные формы музыкального образования детей, подбирает интересный репертуар для обоих коллективов. Ирина Шестопалова – выпускница Суджанского музыкального училища и Орловского института искусств. В этом учебном году она также велала занятия с ансамблем «Аку-

младшему Жене всего три года, но малыш уже является участником ансамбля «Тростничок» – ярким и активным. Евгений Евгеньевич после окончания Суджанского музыкального училища и Московского института культуры работает преподавателем теперь уже в колледже искусств и по совместительству – в Суджанской ДШИ. Евгений входит в состав фольклорных коллективов «Ростань», «Русь», руководит студенческим ансамблем инструментальной музыки «Криница». Пристальный интерес молодой преподаватель питает к народным музыкальным инструментам. Секреты их изготовления и приемы игры он перенимает у носителей народной культуры во время фольклорных экспедиций, и своим долгом считает сохранять приобретенные навыки и знания, делиться ими, творческое кредо Евгения таково: «Уметь играть и делать инструменты это хорошо, но важнее – научить другого». Молодой музыкант обладатель большой коллекции народных инструментов различных регионов России, часть из них сделал своими руками.

Ирина и Евгений Шестопаловы своим опытом

и творческими наработками делятся с коллегами на различных конференциях, ежегодно на безвозмездной основе проводят мастер-классы, уроки народной культуры, творческие встречи с молодежью и подростками. Дети и взрослые слушают рассказы и притчи, наигрыши и песни, пробуют себя в изготовлении инструментов. Так и в недавней поездке в Крым семья Шестопаловых выступала для отдыхающих пансионата, их звонкие голоса и мелодии разносились и на базарной площади на недавно прошедшей Коренской ярмарке, где для семьи Шестопаловых выделили отдельный павильон. За активную деятельность в деле сохранения традиций в 2018 году Е. Шестопалов был отмечен премией губернатора, конечно, это их общая с Ириной заслуга. Служение народной песне, любовь к музыке во многом скрепляют их семейный союз, а профессиональная деятельность супругов благотворно влияет на эстетическое и нравственное развитие их родных детей и учеников.

**И. ИНИНА,**  
г. Суджа





• С любовью и душой

## Стала площадка краше

Многие наши гости, которые посещают воспитанников детского приюта, восхищаются зеленым сквером с площадкой для отдыха, клумбами с яркими цветами, фигурками сказочных героев, фонтаном с декоративной горкой. Вся эта красота сделана с любовью и поддерживается в надлежащем состоянии в течение всего года сотрудниками ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи».

Нынешним летом на территории детского приюта появились новые арт-объекты, которые уже облюбовали дети. На игровой площадке для малышей установлены ворота с сеткой для игры в мини-футбол, кухонный гарнитур и смешной по-

варенок. Эти арт-объекты из подручного материала смастерили воспитатели Н. Г. Громова и Е. А. Захарова.

Любители шахмат могут сыграть несколько партий на большой шахматной доске, которую под тенью деревьев

установила воспитатель Е. Г. Бобнева.

Преобразилась игровая площадка и для детей среднего и старшего возраста. Наибольший вклад в это внесли воспитатель Л. И. Субботина, специалист по охране труда А. В. Холо-

дов, а так же все воспитатели, работающие на группе девочек, поделки которых вызывают позитивное настроение не только у детей, но и у взрослых.

**С. ПОЖИДАЕВА,**  
методист центра



### • Советы родителям

## Первый раз – в первый класс

Скоро Ваш ребенок переступит порог школы, что существенно изменит всю его привычную жизнь. Переход из детского сада в школу – важная ступень в жизни каждого ребенка. Оказываясь в новых социальных условиях, дети часто бывают к ним не готовы, что сказывается на их эмоциональной сфере. Поэтому важно готовить ребенка к школе ведь все, чему вы научите его сейчас, поможет ему быть успешным в дальнейшем.

**Совет 1.** Заранее познакомьтесь со школой, условиями обучения и учителями.

**Совет 2.** Обсудите с ребенком те правила и нормы, с которыми он встретится в школе. Объясните их необходимость и целесообразность.

**Совет 3.** Выделите ребенку место для занятий дома.

**Совет 4.** Поддерживайте в ребенке его стремление стать школьником.

**Совет 5.** Избегайте чрезмерных требований к ребенку.

**Совет 6.** Составьте вместе с будущим первоклассником расписание дня и следите за его соблюдением.

**Совет 7.** Приучайте ребенка содержать в порядке свои вещи и школьные принадлежности.

**Совет 8.** Ребенок имеет право на ошибку. Поэтому не относитесь к его первым неудачам как к краху всех ваших надежд. Помните: ему очень необходима ваша помощь и поддержка.

**Совет 9.** Не пропустите первые трудности в обучении. Обращайте внимание на любые затруднения, особенно если они становятся частыми.

**Совет 10.** Не перенагружайте ребенка учебной работой. У первоклассника должно оставаться достаточно времени для игр.

И помните: самое главное – верить, что у сына или дочери все сложится хорошо!

**М. Холодова,**  
педагог-психолог

### • Наш госу

## Приключения веселых пиратов

На днях в гости к воспитанникам стационарного отделения ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» прибыли «пираты» с пугачами, кривыми саблями и прочей пиратской атрибутикой. При первом знакомстве оказалось, что это совсем не злые, а веселые пираты, которые любят с детьми играть и веселиться.

В образе пиратов оказались работники районного Дома культуры О. А. Головчанский, Е. В. Гекова и А. А. Гатилова. Они посетили детей с музыкально-игровой программой

«Приключения веселых пиратов». Дети с удовольствием приняли участие в интересной и увлекательной программе. Они играли, танцевали вместе с «пиратами» и разгадывали тайны Карибского моря – главного пристанища пиратов.

И словно по волшебству небо прояснилось от мрачных туч и засияло яркое летнее солнце.

Спасибо вам, уважаемые работники культуры, за радость, доставленную детям.

**В. БЕРЕЗУЕВА,**  
зам. директора центра



«Погода в доме»

УЧРЕДИТЕЛЬ  
ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи»  
Sol\_zhcenter@mail.ru

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР

Телефоны:  
Директор 22677;  
Детский приют 22008;  
Специалисты 22046;  
Бухгалтерия 22035.

А.Н. НАДЕИН.

Компьютерный набор – Ж. Бородина, компьютерная верстка – «Планета+».  
Адрес редакции, издателя,  
306120, Курская область,  
пос. Солнцево,  
ул. Ленина, д.16.

Объем 1 п.л.  
Подписано  
в печать 28.08.2019 г.  
в 15<sup>00</sup> час.,  
по графику в 15<sup>00</sup> час.

Адрес типографии:  
ООО «Планета+»  
(г. Курск,  
ул. Косухина 9/1)  
www.planetakursk.ru

За достоверность фактов  
и цифр, содержание объявлений  
и поздравлений ответственность  
несет автор.  
Тираж 2890 экз. Заказ № 606